

1-73 + 13 db. A Debreceni Híradóosztó. 10916

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 1. szám — 1941 január 1 szerda — Ára: 12 fillér

## Új év, új évtized

Az Idő végtelen rokkáján ismét lepergett egy esztendő. Elmult egy év, mely mint a többi annyi évezred óta egyformán hozott örömet, bánatot, jól eső érzéseket és szenvedéseket az emberek számára.

Az esztendő forduláskor, ha mi magyarok, mérleget állítunk fel, büszke örömmel és nemzeti vágyaink részbeni kiteljesülésében melege- déssel számíthatjuk fel hazánk újabb örvendéses gyarapodását, a trianoni határok Keleten való ledőlését, az erdélyi részek boldog visszatérését, ami kétségkívül a legnagyobb eseménye volt magyar szempontból az elmult esztendőnek. Hálját adunk a Gondviselésnek, hogy reánk szegény magyarokra az elmult esztendőben ismét jó napokat hozott, hogy a drága magyar vér feláldozása nélkül visszaadta ezeréves örökségünk drága darabját, felszabadította, vissza- hozta az anyaország ölébe elszakított magyar testvéreinket, a hegyeket, völgyeket, bérceket, folyókat, melyeket a történelem szentelt örök időkre magyarrá.

Ha a mérleg másik serpenyőjét latolgatjuk, számoljuk a háború vissza- hatásait a mi életünkre, a súlyosabb viszonyokat, a gazdasági és megélhe- tési nehézségeket, a természeti csapásokat, a rossz termést, melyeket az 1940. esztendő hozott reánk. Nyoma- sztólag hat a kiismerhetetlen jövő bizonytalansága, a belső és külső fel- adatok nagysága, a teendők sokasá- ga, mely bevégezetlen maradt. A régi magyar szólásmondás bort — búzát — békességet kívánt az új évre. Nos, most kevés a bor éppen úgy, mint ke- vés a búza is, békességről se igen le- het beszélni.

De azért nem szabad kétségbe- esnünk és nem szabad kishitűeknek lennünk. Bármennyire súlyosak a felmerülő nehézségek és nehezék az akadályok, mi magyarok bizakodás- sal nézhetünk a jövő elé. A jó Isten megmutatta nekünk orcáját. Láthat- tuk, hogy az idő nekünk dolgozik. Csak méltóknak kell maradnunk a komoly nagy időkhez. Rendíthet- ten bizakodással, önbizalommal kell megállnunk helyünket.

Legelső dolog megismerni felada- tainkat, világosan felismerni törté- nelmi küldetésünket. Ha ennek tudá- tában van a magyarság apraja és nagyja, akkor biztosítva van a ma- gyar nemzet jövője, bármennyire is nehezedik is felettünk az idők járása. A magyar öntudat és hivatás- tudat ébrentartása és fejlesztése az a varázserő, mely a nemzet erejét megszázaszorozza és az időszzerű fel- adatok megoldását megkönnyíti.

A magyar külpolitikát jó kezekben láthatjuk az elért eddigi eredmények döntő bizonyossága révén. A társada- lomra belső feladatok megoldásának elősegítése vár. Hamisítatlan magyar közszellem kiteljesítése tartozik az eszmei kötelességek első vonalába. A gyakorlati kötelességek pedig a szociális korszellem magyar módokon való megvalósítása, a gazdasági élet fejlesztése, népünk felemelése. Az országhatárok kitágulása még in- kább parancsolólag írja elő a ma- gyarság létszámának emelését és megerősítését. Valamikor a békebeli Magyarországon harmincmillió ma-

## Hitler a háború folytatásáról

„Bármí történjék, Németország merész elhatározással megtesz mindent a végső cél elérésére — Olaszország harca a mi harcunk”

Türhetetlen hidegben folynak a harcok az olasz-görög fronton  
Magyar mozgósításról szóló hírek erélyes cáfolata  
A Rooseveltt beszéd visszhangja

Újabb háborús évbe lépett a világ. Az új esztendőben is a fegyvereké a szó. Nagy kérdés, hogy ez az esztendő meghozza-e a döntő kifejlődést. A téli hónapokban ez nem várható, de a tavasz, úgy lehet, már nagy esemé- nyeket hoz.

**HITLER NÉMET VEZÉR**  
az évforduló alkalmából felhívást bo- csátott ki népéhez. Visszapillantást vetett a megelőző küzdelmes esztén- dőkre, valamint Németország és a nemzeti szocialista párt ellenségei- nek tetteire. Élesen bírálta az angliai uralkodóosztály szerepét. Ezeknek kapitalisztikus érdekük kívánta — hangoztatta Hitler — a hosszú hábo- rut. Az angol nagyiparosok egyike, a most már meghalt Chamberlain, az első naptól kezdve kijelentette, hogy ennek a háborúnak Anglia számára legalább 3 évig kell tartania. Ezért utasították vissza minden megérté- sen alapuló békekísérletet. A továb- biakban hangoztatta Hitler, hogy Németország sem Franciaországgal, sem Angliával szemben a legkisebb követelést sem állította fel. Hiába- való volt az a felhívás 1939 október 6-án, hogy Franciaország és Anglia Németországgal együtt tegye le a fegyvert és a véres háború helyett a józan újjáépítés felé törekedjék. A háborús uszítók népeik előtt minden német békelépést Németország belső gyengeségének igyekeztek feltüntet- ni. Mikor a bujtogatóktól előre kül- dött államok közül az első, Lengyel- ország összetörve és megsemmisülve hevert a földön, Németország ismét kijelentette, hogy békét kíván. Ezt megint úgy vették, mintha Német- ország remegő aggodalommal tekin- tene a nyugatról jövő angol és fran- cia támadások elé.

„Most már világtörténelmileg be- igazolódott — folytatja Hitler, — hogy nem félelemből, hanem felelős- ségérzetből tettük meg békelépéseinket. Az 1940-es esztendő példátlanul gyors döntést hozott. A nyugati had- járat bebizonyította a német véderő kiválóságát. Legutóbb, azonnal a nyugati hadjárat befejezése után azt a kívánságomat fejeztem ki — ez- úttal Anglia felé, — hogy a tulaj- donképeni oktan háborút fejezzük be és kíméljük meg Európát a to- vábbi harc fájdalmaival. A népek köl-

csönös megértésének gondolata, amely egy csapásra véget vetett vol- na az ő hadiipari üzleteiknek, any- nyira felizgatta őket, hogy gyűlölet- tel és haraggal vetették el maguktól a háború befejezésének gondolatát. Ezért a háború folytatódik mind- addig, amíg ezek a felelős tényezők meg nem semmisülnek. A német véd- erő bebizonyította, hogy jó, de, hogy a következő hónapokban még jobb legyen, azt elhatároztuk. A 41-es esztendő a német hadsereget, a né- met tengerészetet és légi haderőt ha- talmasan megerősödvé és még jobb felszerelésben fogja látni felvonulni. Bármí történjék is, Németország me- rész elhatározással megtesz minden lépést, amely szükséges a cél eléré- sére. Németország, éppen úgy, mint Olaszország legyűrte egyes plutokra kapitalisták előjogainak a korszak- kát és ennek helyébe a nép korszakát állította. Ez év június eleje óta olda- lunkon áll a fasiszta Olaszország. Olaszország harca a mi harcunk és reményei a mi reményeink is. Propa- gandisztikus okokból átmenetileg most, mint már annyiszor, ismét be- szélhetnek a „hadiszerecsény megfor- dulásáról”. Egyet azonban megje- gyezhetünk, ebben a háborúban nem a szerencse győz, hanem végre egy- szer a jog. És a jog azoknak a népek- nek az oldalán áll, amelyek fenyege- tett létükért harcolnak. A nemzeti szocialista Németország, a fasiszta Olaszország és a velünk szövetséges Japán tudja, hogy ebben a háború- ban nem egy állam formájáért folyik a harc, hanem kizárólag azért, hogy ez a föld ne csak egyeseknek terem- jen gyümölcsöt. Az Úristen eddig he- lyeselte a mi küzdelmünket. Ha híven és bátran teljesítjük kötelességünket, a jövőben sem fog bennünket elhagy- ni. Ebben a hitben kezdjük meg az 1941. évet!” — fejezi be felhívását Hitler vezér és kancellár.

**HITLER ÚJÉVI HADPARANCSA**  
rámutat arra, hogy a nagy német bi- rodalom az 1940. háborús évben egyedülálló dicsőséges győzelmeket aratott és példátlan bátorsággal szá- razföldön, tengeren és levegőben megverte az ellenséget. Mi készen ál- lunk, — folytatja, — felfegyverkez- ve, mint soha ezelőtt, állunk az új év küszöbén. Katonáihoz azzal fordul a

gyarságról álmodtak, de alig tettek valamit ennek elérésére. Ma még in- kább szükséges, mint valaha, hogy a magyarság számban és erőben gyar- apodjék. Húszmillió lélekszámú magyarság nem elérhetetlen álom a most elkezdődött évtizedben, ha megfelelő népi, gazdasági, szociális és családvédelmi politika e cél szolgálá- sában folyamatossgot talál. A tör- ténelmi jog mellett a leghatásosabb a nemzeti elv és a népi erő. Ennek

fejlesztése a legfontosabb, mert biz- tosítja a magyar jövőt. Ezeknek a gondolatoknak jegyében kezdjük az új évet, vele egy új évtizedet. Bármilyen borús és villá- mokkal terhes körülöttünk a látha- tár, ha öntudattal és hivatástudattal eltelt, egyre gyarapodó és növekvő számú magyarság tölti be a határo- kat, a magyar nemzet boldog évei következnek el. Adja az Isten, hogy úgy legyen!

vezér, hogy az 1941. év megfogja hozni a német történelem legnagyobb győzelmének beteljesülését.

Napiparancsot adtak ki Göring, a légi haderő főparancsnoka, Brau- chitsch főparancsnok és Räder vezér- tengernagy újévi napiparancsaikban szintén a végső győzelem hitét han- goztatják.

### A ROOSEVELT BESZÉD VISSZHANGJA

a háborús feleknél természetesen más és más volt. Londoni hivatalos nyilatkozat szerint az amerikai el- nök szavai lelkesedést öntöttek Anglia vezetőibe és népébe. A nyilat- kozat hangoztatja, hogy az amerikai segítség, élethetvégon fontos érdeke Angliának, mely eltölte, hogy foly- tatja a háborút.

A német sajtó nem foglalkozik Rooseveltt beszédével. A német politi- kai körökben egyelőre tartózkodnak minden állásfoglalástól. Viszont van- nak olyan értesülések, hogy alkalm- as időpontban maga Hitler vezér szándékozik válaszolni az amerikai elnöknek.

A római sajtó foglalkozik Roose- velt beszédével és azt hangsúlyozza, hogy az elnök nem mondott semmi újat. Érdekes a Messagero ama meg- jegyzése: lehetetlen még elképzelni is, hogy Olaszország és Németország megakarja támadni Amerikát. „Vi- szont a tengelyhatalmak a maguk ré- széről nem tűnnek el semmiféle elle- nük irányuló merényletet és nincs olyan esemény, mely készületlenül találná őket”.

Ciano külügyminiszter lapja, a Gazzetta del Popolo kijelenti, ha az amerikai segítség túllépi az elvisel- hetőség határát, az „USA automati- kusan háborúban találja magát, még Németországnál és Itáliánál is előbb Japánnal szemben”.

### A NÉMET HADIJELENTÉS

London bombázásáról számol be. Nagymennyiségű bombát dobtak le a város központjában levő hadicélokra. Azonkívül napközben néhány angol repülőteret bombáztak. 31-re virradó éjjel nem voltak harci cselekmények.

### AZ OLASZ HADIJELENTÉS

a kirendelt határvidéken lefolyt har- cokról számol be. Repülőbombákkal és géppuskatűzzel visszaverték az el- lenséges harcokcsitámadásokat. — A görög harctéren főleg helyi jellegű csatározások folytak. Az ellenség — mondja a jelentés — jelentékeny veszteségeket szenvedett, fegyvere- ket és foglyokat hagyott hátra. — Egyébként eredményes légi harcok folytak minden frontszakaszon.

### BELGRÁDBÓL KÖZLIK.

hogy a görög-olasz északi arcvona- lon a helyzet jelentősen megválto- zott. A görög előőrsök visszahúzód-

ORSZ. SZTICHENYI-KÖNYVTÁR  
Hírlapok — folyóiratok  
1941. év. 841. sz.



tak a főállásokba. A görögök jelenleg kedvezőtlen állásokban tartózkodnak és az olasz csapatok tartják megszállva az uralkodó pontokat. Az egész hadszíntéren a hideg kezd már türethetlenné válni. Egyik részen sem ritkaság a megfagyás. A görög utánpótlást öszvérekkkel kell biztosítani, a szükségletet azonban ezek az oszlopok nem tudják kielégíteni.

**BARDIA VÉDŐI**  
mindennap ugyanazt üzenik haza rádió keresztlől: **Kitartunk, ameddig csak kell!** — jelentik az olasz lakók.

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

**AZ ANGOL BEVÁSÁRLÓ BIZOTTSÁG VEZETŐJE ROOSEVELTNEEL**  
Washingtoni jelentés szerint Roosevelt elnök hétfőn villásreggelin vett részt Morgenthau pénzügyminiszterrel és Purvis-szal, az angol bevásárló bizottság vezetőjével.

Purvis kijelentette a reggeli után, hogy általánosságban a hadianyagszállítás kérdéseiről beszéltek. Purvis maga esetelte London helyzetét, ahonnan az elmúlt héten tért vissza Amerikába.

**MORGENTHAU**  
amerikai pénzügyminiszter a sajtóértekezleten kijelentette, hogy Roosevelt javaslatát értelmében minden egyes államnak lehet hadianyagot készíteni, bérbeadni, vagy kölcsönözni. Ezt a kijelentést az amerikai pénzügyminiszter a Görögországnak és Kínának nyújtandó hadianyagkölcsönre vonatkozó kérdésre válaszolva tette. Morgenthau hozzátette nyilatkozatához, hogy a javaslat elfogadása a kongresszustól függ.

**Meg akarja ismerni DEBRECEN?**  
Vegye meg az 1940. évi **Debreceni címtárt** kapható minden könyvkereskedésben.

Boldog újévet kíván  
T. VEVŐINEK  
**Román István**  
HEGYALJAI, GYÖNGYÖSI,  
EGRI ÉS HOMOKI  
BORRAKTÁR  
CÉGTULAJDONOSA  
PIAC UCCA 55. TELEFON: 18-17.

**APOLLO** MINDENNAP az évad legnagyobb filmműve,  
FILMSZÍNHÁZ **Maeterlinck költői mesejátéka, a világhírű színes filmcsoda.**  
Telefon: 22-48  
**Kék madár**  
Shirley Temple gyermekszínész-karrierjének koronája.

**Hazug külföldi hírek magyar mozgósításról**  
Egy külföldi hírügynökségtől erdő értesülés alapján több külföldi lap olyan híresztelést közöl, mintha Magyarországon mozgósítás kezdőd-  
nék. Illetékes helyen kijelentették, hogy minden ilyen és hasonló híresztelés a mesék országába tartozik és elejétől végig kitalálás.

**A honvédség két vagon szeretetadományt küldött az olasz hadseregnek**  
Róma, december 31. Bartha Károly honvédelmi miniszter a magyar hadsereg nevében 2 vagon szeretetadományt küldött karácsonyra az olasz hadsereg részére. A két vasúti kocsi tartalma ötszáz ezer szivarka, kétszáz ezer szivar, és ötvennégyezer konzervdoboz volt.  
A távollevő katonai állásait helyett vitéz Púp Jenő őrnagy adta át az ajánlékot az olasz hadügyminiszterium ve-  
zetőségének. A kísérőlevélben a honvédelmi miniszter a magyar hadsereg bajtársi együttérzését és rokonszenvét fejezte ki Olaszország nagyságáért és jogáért a küzdő olasz hadseregnek. Azonkívül a magyar kormány havonként rendszeresen 50 ezer szivarkát küld az olasz vöröskereszt részére, az olasz sebesült katonák között való elosztás céljából.

**DEBRECENI EGYHÁZNAGYOK ÓÉVI BESZÉDJEI**  
Óév utolsó napján délután dr Révész Imre püspök a Nagytemplomban nagy halgatóság előtt óévbeszédet beszélt.  
— Az Isten ítélete, amely elzúgott a múlt évben egyének és a világ felett, zúg tovább — mondotta többek között a püspök. — Az Isten ítélete számunkra reménytelen börtön, ahonnan nem visz út máshova, csak a vesztőhelyre, de az Isten kegyelme számunkra az a kéz, amely még a börtön vasfalában is ajtót nyit számunkra, beengedi a szabadulás hajnalfényét. Az emberiség életének mostani kínos halálvonaglásában is, amelytől reszket és üvölt és vér-viharzik a földgömb, még ezekben a halálvonaglásokban is az élet örök ereje van munkában s az élet fog győzni, az Isten élete, igazsága és szerelme, a halál, a rothadás, a pusztulás, az anyag, a hazugság, a gyűlölet felett.  
Beszédét imával így fejezte be:  
— Magunknak, nemzetünknek, ennek az egész emberiségnek nagy megújulás lehetőségét tartod fenn Uram, de csak úgy, ha a kezébe fogódzunk, ha rád bizzuk magunkat és szívünket egyedül Neked adjuk oda.

A Szent Anna uccai római katolikus templomban az esti óévi istentiszteleten dr Lindner János apostoli kormányzó mondott mélyértelemű szentbeszédet. Megemlékezett az ország gyarapodásáról, székely testvéreink és Keletmagyarország egy részének visszatéréséről, majd a hazáért ajánlotta fel az istentiszteletet. Te Deum után a Himmusszal zárult a hálaadó istentisztelet.

**Csökken a házasságok, emelkedett a születések száma Debrecenben 1940-ben**

Az anyakönyvi hivatal adatai talán mindennél jobban, hívebben tükrözik vissza a társadalom problémáit, körülményeit. Születés, halál, eljegyzés és házasság, az élet nagy jelenései, fordulópontjai nyerne hivatalos nyilvános tartást a Fűvészkert uccai hivatali helyiségekben és az egyszerű számsorok mögött egy kor arca bontakozik ki.  
Az 1940 esztendőben 2915 volt a születések száma Debrecenben, míg az előző évben csak 2682. Tehát 233 emel-

kedés mutatkozik, ami minden tekintetben örömdetes jelenség. Ezzel szemben csökkent a házasságok száma. 1940-ben csak 986 házasságot kötöttek, míg 1939 évben 1138 új pár nevét iktatta be Vargha István tisztviselő az anyakönyvbe. Itt érdekes, hogy nagyon sok volt az „expressz-házasság”, soha annyian diszpenzációval nem esküdtek, mint 1940-ben, aminek magyarázatát adja, hogy a házasságkötések jelentékeny százaléka katonai behívások után tör-

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN  
kedves vevőnek és jóbarátainak  
**Csontos József**  
hentes és mészáros, AJTÓ U. 43.

Boldog újévet kíván kedves vevőnek  
ifj. **SINAY IMRE**  
Műszerész.  
VÁR UCCA 2. CSAPÓ U. SAROK.

Boldog újévet kíván kedves vevőinek, megrendelőinek és jó ismerőseinek  
**Horváth Sándor**  
rádió villamossági vállalata  
Hunyadi ucca 18.sz.

„Apafi” Gőzmalom és Ipartelep  
Harsányi és Társa Rt.  
Debrecen, Apafi utca 8. Tel.: 31-74.  
**Őrleményei kitűnőek**  
Foglalkozik csövestengeri és lucerna eladásával.



tént meg.  
A halál aratása valamivel szintén gazdagabb volt, mint az előző esztendőben. 1940-ben 2167 a halálozások száma előző évben 2090. Megdöbbentően nagy volt a karácsonyt követő két nap halálozási száma, 33 halálesetet jelentettek be 48 óra alatt. Szomorú tünet a sok válás is, 254 darab bizonylatot kértek az év folyamán a hivatalból válási ügyben.

**Gépgyár ujonnan létesítendő fiókjához**  
eladásban jártas fiatal, keresztény tisztviselőt keres  
azonnali belépésre. Ajánlatokat „Fiók” jellegre Patak hirdetőirodába, Budapest, Vilmos császár út 29. kérünk.

**Bánffy földművelésügyi miniszter letette az esküt**

Budapest, dec. 31. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter ma délben 12 órakor felkereste hivatalában Teleki Pál miniszterelnököt, akivel együtt ment át a Várba eskütételre.  
Az új miniszter eskütételénél ugyanazt a díszmagyart viselte, amelyben nagypapa báró Bánffy Dezső jelent meg Ferenc Józsefnél, mint újonnan kinevezett miniszterelnök eskütételre. Az eskütétel után a kormányzó hosszabb kihallgatáson fogadta Bánffy Dánielt.  
Az új miniszter erőteljesen részt akar venni az Erdélyi Párt munkájában, sőt szó van arról is, hogy elvállalja a párt elnökségét. Mellette a mostani elnök Pál Gábor lenne a főtitkár. A miniszter pártelnöki minőségben gátat akar vetni az erdélyi részekben túlságosan elharpóztott politikai propagandának.

**Tisztiköpeny**  
és kamarn anyagok érkeztek!  
**Nagy László**  
PIAC U. 56.

**Vígyszínház mozgó**

Ma, újév napján 3, 5, 7, 9 órakor, csütörtökön 5, 7, 9 órakor a legvidámabb amerikai film!

**STAN és PAN**  
falrengető vígjátéka:  
**Repülő ördögök**  
Viharos nevetés! Kacagó orkán!

## Hétéves terv, egymillió pengőre tervezett gyűjtés a Kollégium fejlesztésére

Révész püspök újvi körlevele

D. dr. Révész Imre püspök és báró Vay László főgondnok újvi alkalmából közös körlevelet bocsátottak ki a Tiszántúli Egyházkerület valamennyi egyházközségéhez, espereséhez, lelkipásztorához, tanárokhoz, tanítókhoz stb. és a debreceni Kollégium volt diákjaihoz.

A körlevélben a püspök megrázó érvekkel tárja fel a négy százados Kollégium helyzetét. Ismerteti a legutóbbi kerületi közgyűléshez beterjesztett püspöki jelentést és az e tárgyban hozott határozatot.

A Kollégiumért megindítandó akciót teljesen és kizárólag önkéntességi alapon gondoljuk, — hangoztatja a püspök. — Az akcióval nem óhajtának túlmenni az egyházkerület határain, mert a debreceni Kollégium — bár az egész magyar reformátusság büszkesége, de az Isten a tiszántúli magyarság felelősségére bízta. Kivételt a Kollégium volt diákjaival óhajtának tenni. A Tiszántúli reformátusságának egyszer már le kell vizsgáznia — folytatja a püspök, — mit tud Isten kegyelme által a saját erejéből tehát a saját maga megáldozásával tenni a saját jövőjéért. Nem szalmalángnak szánják az akciót, ezért hét teljes esztendő tűznek ki arra, hogy ez idő alatt mindenki meghozhassa a Kollégiumért mindazt az áldozatot, melyre szíve indítja és lelkiismerete kötelezi. E hét év alatt a jubileumi hozzájárulások hátralévő részletei ki fognak fizetve. Ugyanezen idő alatt egyházkerületünkben részint egyszerű adomány, részint alapítvány, hagyaték formájában legalább egymillió pengőnyi összegnek

kell egybegyűlnie, ha a Kollégiumot a mai pusztá tengődéséből ki akarjuk emelni és céljának megfelelően kifejleszteni.

Ugy tervezi a püspök, hogy az 1948—49-iki nagy nemzeti centennáriumi esztendőben álljunk a világ elé a hívő, független és tősgyökeres magyar szellem legerősebb bástyájaként ki és átépített Kollégiummal. Ez lesz — írja — a legméltóbb megülvése az elmaradt jubileumnak.

A továbbiakban 9 pontban az akció lebonyolítását körvonalazza a püspök. Ez év március 31-ig minden egyházközség jelenti, melkora összeget kíván a Kollégium céljaira és milyen formában rendelkezésre bocsátani, — minden lelkipásztor ugyancsak jelenti, kitől lehet egyszerű adományt, alapítványt vagy hagyatékot remélni.

Minden évben legalább egyszer minden egyházközségben tartandó egy kollégiumi nap, melynek célja a Kollégium iránt a cselekvő szeretetet felszítani.

Az akció lebonyolítására szervező bizottságot alakítanak. Különösen nagy reménységgel fordulnak a Kollégium volt diákjai felé, hiszen a Lelki Édesanya számára zörcsgetnek segítségért.

A püspök körlevelét fenkött, de mégis drámai szavakkal fejezi be és hivatkozik arra, hogy egymillió magyar református lélek hűtlenül, kemény szívvel, hitehagyottan nem hagyhatja sorára szellemi várát, szent Sionát, a Kollégiumot.

## Aradon a német parancsnok védi a magyarokat

Aradon a német tancsapatok parancsnokságától kért védelmet az üldözött magyarság. Azóta csak a környéken folytatódhat az erőszakosságok. A magyar munkások és tisztviselők elbocsátása tovább tart. Karácsony előtt újabb felmondások történtek az aradi közműveknél. A Demata gyár eddig több mint 200 magyar munkást bocsátott el. Folyta-

tódnak a légionáriusok túlkapasai is. Amióta az üldözött magyarok a német tancsapatok parancsnokságához fordultak védelemért, azóta az atrocitások szemből láthatólag csökkennek, de a környéken napról-napra megújulnak a személyek elleni inzultusok és a vagyon elleni erőszakosságok.

## Veszedelem elmebeleg dühöngött, tört-zúzott a Dégenfeld-téren

A Dégenfeld-tér 11. szám alatt levő italmérésbe beállított tegnap délelőtt egy ittas kinézésű, zavaros szemű férfi, aki nagy lármával dühöngeni kezdett, majd bevete a bejárati ajtó üvegét, a kirakat üvegét, szétverte az üveg-állványt és azon 10 üveg konyakot és hat üveg barackpálinkát megsemmisített. Mintegy ötszáz pengő kárt okozott a dühöngő elmebeteg, aki mire a rendőrség közbeléphetett, elmenekült. — Ugyanez az elmebeteg már a múltban is hasonló jeleneteket csinált több deb-

receni üzletben, így a Dégenfeld-téri italmérésben is, ahol akkor késsel támadt a pénztáros kisasszonyra. A rendőrség néhány órával később elfogta és az idegklinikára szállították a dühöngő egyént.

## Csütörtöktől csak vizeszemle lesz

Január 2-től csak zsemle süthető a péksütemények közül. Csütörtöktől kezdve csak egyféle péksütemény lesz, az őrdekás vizeszemle. A cukrászsüteményekben felénél több liszt nem lehet. Tilos a száraz kenyeret frissre készíteni. Ez a rend január 2-től lép életbe.

### METEOR MOZGO műsora:

Csütörtökön — pénteken:

#### Pérez beszél

Dajka Margit, Szörenyi, Maly Gerő magyar filmje.

### Hungaria filmszínház.

MA, szerdán d. u. 3, 5, 7, 9 órakor és Holnap d. u. 5, 7, 9-kor utoljára a rendkívül mulatságos, kacagtató cirkusz-vígjáték:

## A gyáva hős

Igazi szórakozás! Nézze meg feltétlenül!

Világhíradó!

Jön:

Atóparti látomás!!!

### METEOR MOZGO műsora:

Ujvezor:

#### "Válasz uton"

Deanna Durbin, Kay Francis ragyogó alakításával.

### Keresünk

300 □ méteren felüli terjedelmű

#### raktarhelyiséget,

lehetőleg vasút mellett, vagy iparvágánnyal. — Ajánlatokat „Száraz” jellegre Blockner I. hirdetőirodába, Budapest, IV. Városház u. 10. kérünk.

Boldog újévet kíván

## Tóthfalussy Géza

ifj. Tóthfalussy Géza és Sándor

Piac ucca 40.

Piac ucca 16.

### BOLDG ÚJÉVET KIVÁN

kedves vevőinek, rendelőknek

#### Nagy László

kereskedő.

#### Balla Ferenc

úri szabó.

PIAC UCCA 56. Sz.

Boldog újévet kíván kedves vevőinek

## Dr Varga Béla

úridivat kereskedő

Boldog újévet kíván

## Öry Testvérek kft.

hentes és mészáros, Simonffy u. 2b.

BOLDG ÚJÉVET KIVÁN kedves vevőinek, barátainak, ismerőseinek

## Tóth Gábor

PIAC UCCA 89.

TELEFON: 28-31.

# Adjon Isten

boldog újesztendőt ezen a szép, magyar földön. Öszinte szívvel kívánunk mindenkinek

# Szebb jövőt

az 1941-es esztendőre: szebb jövőt, munkát, jó termést és békességet.

## ORION RÁDIO



### Két hétre beültették a „Magyarság“-ot

A m. kir. belügyminiszter a Budapestben dr. Ráttkay R. Kálmán felelős szerkesztésében és ifj. vitsológus Rupperecht Olivér kiadásában megjelenő „Magyarság“ című politikai napilap további megjelenését és terjesztését az 1939. évi II. t. c. 151.

§-ának 3. bekezdése alapján az országban az említett törvénnyel védett érdekeit veszélyeztető magatartása miatt két heti időtartamra, azaz január 14-ig bezárólag betiltotta. — A „Magyarság“ tudvalevően a nyilaspárt lapja.

### Betörők 30 pengőért adták el a 3000 pengős bundát

A debreceni törvényszéken dr. Viszokay tanácsa tárgyalta ifj. Bónis Péter és társai bűnügyét, akik több lopást és betörést követtek el Debrecenben ez év októberében. A lopások és betörések elkövetésével Bónis Péteren kívül Nagy Sándor napszámost és a szökésben lévő Kiss Máriát vádolta az ügyészség. Az orgazdák is szép száma került a vádlottak padjára. Cseke Ferencné, Egri Juliánna, Bonyhádi Lajos, Kapusi Róza, Farkas Kálmán, Kovács Mártonné. A vádirat szerint Bónisék fosztották ki Simon József máv. előjáró István uti házát, míg a család aludt. Horvay Róbert kertjében is ők jártak, valamint a Magoss György téri diák otthonban. Nőth Antalné lakásáról ellopják a 3000 pengős perzsabundát és eladták 30 pengőért Fazekas Kálmánnak és Kovács Mártonnének. A bunda eladásánál jelen volt bonyhádi Lajos is, aki hallgatás fejében 9 pengőt kapott.

A betörők a bűncselekmények nagyrészt beismerték, csak néhány kisebb lopást, betörés elkövetését tagadták. Az orgazdák arra hivatkoztak, hogy ők jóhiszeműen vásárolták, mert Bónisnak vagyons rokonsága van és nem gondolták, hogy lopott holmikat kínál eladásra.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság Bónist, aki már többször volt büntetve, vagyon elleni bűncselekmények miatt, elítélte két és fél évi fegyházra. Nagy Sándor egyévi börtön büntetést kapott. Farkas Kálmán hathónapi börtönt, Kovács Mártonné egyhónapi fegyházat, Cseke Ferencné kéthónapi fegyházbüntetést kapott. Egri, Bonyhádi és Kapusi 14—14 napi fegyházat.

### IGMANDI KESERŰVÍZ

minősége egyedüli

Gazda-bál január 18-án

A hagyományos sikerű Gazda-bált január hó 18-án rendezi meg az idén Debrecen gazdatársadalma az Arany Blka disztermében. Nagyszámú rendező gárda dolgozik az est sikere érdekében és bizonyosra vehető, hogy mint minden esztendőben, az idén is a farsang egyik kiemelkedő mulatsága lesz a tradicionális Gazda-bál.

**Hasznos karácsonyi  
ajándékok kaphatók**

# Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében  
Debrecen, Piac u. 23. sz.

**Vidám Szilveszter Debrecenben**

A debreceni közönség igazi hangulatos Szilveszter éjszakán köszöntötte az új esztendőt. A nehéz időkben, a gon-  
dlok fekete záporában jól esett a felej-  
tés, a gondtalanság aranyderűje, mely-  
nek mámoros fényében több bizalom-  
mal lehetett a kevés jóval biztató jöve-  
vény, az 1941 szemébe nézni.

A kávéházak, színház, mozgósínhá-  
zak, vendéglők zsúfolásig megteltek  
ezen az éjszakán. Az Arany Bika, An-  
gol Királynő, Gambinusz, Páll söröző,  
a többi vendéglő, Kassai sörház, Hulla-  
ház, Rózsabokor, Kis Pipa és kisebb  
szórakozó helyek minden termében vi-  
dám emberek mondtak egymásnak  
BUEK-ot. A Csokonai-színházban úgy  
az esti Mosolyország előadásán, mint  
a pompás, szórakoztató, ötletes szil-  
veszteri kabarén zsúfolt nézőtér tap-  
solt. Ugyancsak teljesen megtelt a néző-

tér az Apolló, Hungária, Vigaszínház és  
Meteor mozgósínházak valamennyi elő-  
adásán és külön kirobbanó tapsok fo-  
gadták valamennyi szórakozóhelyen a  
figyelmest és sok mulatságos jelenettel  
járó ajándéksorsolások eredményét. A  
komolyra fordult idők jele volt viszont,  
hogy nagyon sokan családi körben,  
magánházaiknál töltötték az év utolsó  
éjszakáját...

Az idén elmaradt a szokásos újévi  
malac, az ismeretes rendelkezés foly-  
tán a debreceni vendéglősök tartották  
magukat a rendelkezés Debrecenben  
„hűtőben tartott malac” sem került te-  
ritékre újévkor.

Debrecen tehát vidám, színes, gond-  
talan éjszakán búcsúzott az esztendő-  
től és köszöntötte az újévet, mely hisz-  
szük, hogy szebb, boldogabb napokat  
hoz minden magyar emberre.

**Antonescu szerint „Romániába mindenki belerugott”**

Bukarestből közlik: Antonescu tá-  
bornok szöveget intézett a román  
néphez. Mindenkit munkára szólít  
fel. „Amikor az ország terheit vál-  
laiba vette — mondotta Antonescu,  
— az anarchia és idegen megszállás  
küszöbön volt. Amennyire csak tud-  
ta, igyekezett megjavítani három hó-

**A románok nem várnak sok jót az új esztendő-től**

Bukarest, december 31. (MTL) A  
„Porunca Vremii” számában azt írja,  
hogy szomorú volt az 1940. év a román-  
ok számára, mert vérdíjat nélkül át  
kellett adni a nemzeti terület egy ré-  
szét. „Sok jót az új esztendő-től sem le-  
het várni, míg Európa egét a háború  
felhői borítják el. Az 1941. évbe lépve,  
minden románnak csak egyetlen gondja  
lehet, csak egyetlen parancs lehet szá-

nap alatt a gyászos helyzetet. A re-  
ménytelenség útján volt Románia,  
amelynek semmi támasza nem volt,  
amelyet senki meg nem értett és  
amelybe mindenki csak belerugott.  
Együttműködésre van szükség, mert  
csak az egység szerezheti meg a ro-  
mán jogok összességét.”

**mára érvényes: a románság kiegészü-  
lése s ennek az eszmének kell fűteni  
minden egyes román. Csupán ez lehet  
egyedüli célkitűzés mindenki számára.”**

A lap első oldalán a kolozsvári ortho-  
dox katedrális fényképét közli. Az „Or-  
dinea” újévi számának címlapján képe-  
ket közöl az átadott erdélyi területek-  
ről.

**B. U. É. K.**

**HURAY**

írógép műszerész.

**Visszaköltöztünk**  
Alföldi Takarékpálotájába

**Rózsza**

Női divatház Kft.

Finom árak!

Szolid szabott árak!

Takarékosság.

Minden kedves vevőnek,  
barátainknak és jóismerősöknek  
szívesen kívánok

**BOLDOG ÚJÉVET**

**Balázs Mihály**

férfiszabó.

KEDVES VENDÉGEINEK ÉS  
JÓISMERŐSEINEK BOLDOG  
ÚJÉVET KIVÁN  
BEREGSZÁSZI KÁLMÁN  
PEDIKÜRÖS  
VÁROSI FÜRDŐ ÜZEM

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek és ismerőseinek

**Újévre!**

Rádiót már most vegyen, mert a  
nagy kereslet folytán hiány lesz.

**Nánássy Lajos Piac-u. 85.**

Boldog újévet kíván  
kedves vendégeinek

**Polgár Lajos**

fűri és női fodrász. Gambinus átjáró.

**Milyen „boldogságban” volt  
részük a székelyeknek a román  
uralom alatt**

Marosvásárhely, dec. 31. A „Magyar  
Szó” válaszol a „Cuventul” cikkére és  
adatokat sorol fel, hogy milyen „boldo-  
gok” voltak a székelyek a román ura-  
lom alatt. A Székelyföldön — írja a lap  
— a legteljesebb munkanélküliség tüne-  
tel voltak tapasztalhatók. A fakiterme-  
lés teljesen megállott, mert az erdők  
javarészét az állam kisajátította. A  
székelyek kivándorlásra kényszerültek.  
A lelketlen ügynökök Kanadába csalo-  
gatták a székelyeket anélkül, hogy a  
román kormány ennek megakadályozá-  
sára egyetlen lépést tett volna. A ro-  
mán agrárreform rengeteg tragédiát  
idézett elő a magyarság körében. Be-  
zárták a magyar iskolákat, az épülete-  
ket román állami iskolák számára hasz-  
nálták fel, a csendőrök egész magyar  
dalárdákat tartóztattak le, mert ma-  
gyarul mertek énekelni. Ilyen boldo-  
gságban volt részük a székelyeknek a  
román uralom alatt, fejezt be cikkét a  
lap.

**Légi támadások Szilveszterkor**

Berlin, dec. 31. (Német TI) Német  
harci gépek, bár az időjárás kedve-  
zőtlen volt, a keddi nap folyamán is  
támadásra indultak a brit sziget el-  
len. Londont nagyobb magasságból  
bombázták. Három telitalálat nagy  
károkat okozott gyárépületekben. A  
repülő megfigyelték, hogy a robba-  
nás erejétől egy egész épületrész össze-  
szemlott.

Berlin, dec. 31. Kedden délután  
négy ellenséges repülőgép megkísér-  
relte, hogy a megszállt területen át  
Németország fölé repüljön. Az ellen-  
séges gépeket a német légvédelem  
idejében észrevette és tüzelni kezdett  
rájuk. Két támadó gépet sikerült le-  
lőni. A másik két gépet visszafordult  
és szabad terepen dobták le bombáit.  
A bombák nem okoztak kárt.

**Orizási hóviharak Romániában**

Bukarestből jelentik: Az egész or-  
szág területéről hóviharakat jelentenek.  
A vonatok csak nagy késéssel közle-  
kednek. A Fekete-tengeren borzalmas  
erejű vihar dühög.  
Gyulafehérvár és Nagyszeben között  
az országúton harminc autót behava-  
zott a vihar. Ezen az útszakaszon a  
forgalom teljesen szünetel. Gyulafehé-  
váron és környékén tizenhárom ember  
megfagyott.

**B. U. É. K.**

**HORVÁTH FERENC**

villany, rádió és műszerész  
szaküzlete. **DEBRECEN,**  
Domb u. 20. Telefon: 16-51.

**GENEALOGIA**

nemesi és őskutató iroda. Debrecen  
Miklós ucca 4. szám, első emelet 4.  
Válal nemességi címer, előnév és  
állampolgársági és őskutatást; ka-  
marási és egyéb ősfák összeállítá-  
sát. stb. — (Az irodahelyiség előbb  
a Svetits-palotában volt).

**Időjárás**

Hazánkban fokozódott az enyhülés.  
Jóslás: Mérsékelt délnyugati, nyugati,  
később északnyugati szél, borult csapa-  
dékos idő, nyugaton eső, havaseső, kele-  
ten és a hegyeken havazás. A hőmér-  
séklet alakulása bizonytalan, valószínű-  
leg csökken.

**AZ EGYIK TÖRÖK LAP**

tudósítója feltűnő rendelkezésről ad  
hírt. Illetékes török helyen behoza-  
tali tilalmat rendeltek el a földközi-  
tengeri vidéket ábrázoló olasz térké-  
pekre. A rendelkezés okáról a lap  
nem ad felvilágosítást.

Boldog újévet kívánok kedves meg-  
rendelőimnek és ismerősöknek  
**Jámor Lajos**  
szócsester, Batthyány u. 2.

**Különleges**

**velur kalapok**

nagy választékban

**Frank Imrénél**

**ARANY BIKÁ**

Minden kedves vevőimnek  
**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK**  
**Major Sándor**  
káriptosmester.  
PÉTERFIA UCCA 26.

**Tűzifáját, szénét beszerezheti**  
Kishegyesi út 5.  
**Lusztbaum Béla**  
Telefon: 13-95. fulelepén.

Boldog újévet kívánok  
kedves megbízóimnak  
**Kiss Zoltán**  
clánózást vállalat, Kígyó ucca 5. sz.

Boldog újévet kívánok kedves  
vendégeimnek és barátainknak  
**Bányai Lajos**  
vendéglős  
Vigkedvő Mihály ucca 67.

Kedves vevőimnek és ismerősöknek  
**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**  
**Tolnay Lajos**  
fakereskedő.

**FRISCH JÓZSEF**  
ékszerész  
Szent Anna ucca 5.  
Mindennemű ékszerek készítése, átala-  
kítása, javítása művészi kivitelben.  
Meglepően olcsó árak!

**Ünnepi és estélyi  
frizuráit készíttesse**  
**Kovács fodrásznál**  
József kir. herceg u. 2.  
Vigmezival szemben.

**BEVEZETTEM a női és férfi divatárút, vásznat, rövidárút és kötöttárút.**

Tekintse meg raktáramat vételekötözöttség nélkül.

**Bánhid József** Hangya udvar hátul bejárat

## H I R E K

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:** Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám, telefon nappal: 27-89. (3 melléklettel), éjjel 27-89. — Előzetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

### Boldog új évet!

Boldog új évet! Boldogabban!... melyben mezők pompás testére hímek varrnak.

Boldog új évet! Boldogabban!... melyben jácint, ibolya, rózsák meg nem fagnak.

Boldog új évet! Boldogabban!... melyben fáig, szőlő, szőlő, gyogyirt raknak.

Boldog új évet! Boldogabban!... melyben Isten kéré szavára mégs adnak?!

Boldog új évet! Boldogabban!... melyben a szív, — bár lassan, — nyílik, Regös.

Boldog új évet! Boldogabban!... mint egy ablak.

— **Újévi istentiszteletek rendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Kósa Ferenc, — Kistemplomban délelőtt 10 órakor Kósa Ferenc, délelőtt 11 órakor dr. Révész L., délután 5 órakor Jánossy Imre. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Bikl Gábor, délután 5 órakor Ács Mihály. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kozlovics Kiss László, délután 4 órakor Peleskey Károly. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai

Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdel Mihály — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilas-télepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz János. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Zsoldos István. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre, Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Téglavetől gyülekezeti háznál délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi László. — **Tanyai istentiszteletek:** Pálagon délelőtt 9 órakor Vitéz Szabó E. Dóczy József uca 2. szám alatt délelőtt 11 órakor Nagy István.

— **Újévi miserend a római katolikus templomban és kápolnában.** 6, 7, 8, 9 órakor csendes szentmisék, fél tíz órakor főpapi nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, szent beszédet mond dr. Láng Pál pápai kamarás, utána 11, háromnegyed 12 és félegy órakor újabb csendes misék. — Csapókertben Kummergruber Emil püspöki tanácsos. — Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán plerista tanár. — Nyilastelepen Kiss László segédlelkész. Szoboszlói úton Pálmay József prefektus. — Augusztában Richter Géza ny. plébános. — Hajdúsámszonban Novák Gyula segédlelkész. — Józsin dr. Szabó János hittanár. — Klinikán Faragó L. hittanár és Béress Endre segédlelkész mondanak szentmisét és szentbeszédet.

— **Az evangélikus templomban** újévi első napján délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsorával. Szolgálat Pass László. — Este 5 órakor istentisztelet, prédikál: Jónás László.

— **Kinevezés.** Lossonezy István főispán dr. Szőcs Zoltán és dr. Molnár Gyula közigazgatási gyakornokokat tb. aljegyzökké kinevezte.

— **Adományok a Horthy Miklósné nyomorenyhító akciójára.** Tegnap a Sárreudvari Hengermalom debreceni fiókja és a Vas- és Rézbútorgyár 50—50 pengőt, a Baross Szövetség 20 pengő adományt küldött a főispánhoz.

— **Özv. Boriz Jánosnének Sámsonba** Szabó Ferenc 2 P. N. N. 2 pengőt küldött, továbbítottuk.

— **Schaff tancsiskolájában** a „Koronában” újévi első- és másodnapján össztánc. Leckedíj 60 fillér. Hatodikán tanfolyam kezdődik.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek Benedek Ilona kalapszalonn.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

**Mi egy helyen hirdetjük,**

Hogy minden típus legnagyobb választékban rendelkezésre áll.

**Rádiók!**

Kossuth uca 23.

**MAYER mérnök**

**Felhívás vidéki előfizetőinkhez**

Kérjük vidéki előfizetőinket, hogy a lapunkhoz mellékelt postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával szíveskedjenek az esedékes esetleg elmaradt előfizetési díjakat a hó első napjaiban beküldeni. Nagyon sajnálunk, de ha az esedékesség hónapjának 6-ig a díj nem érkezik be, úgy lapunk küldését kénytelenek volnánk beszüntetni.

**DEBRECZEN kiadóhivatala.**

— **Schaff Margit** tánciskolájában „Szárnyaskerek” újév első napján 5-től 8-ig össztánc. 17-én táncanfolyam kezdődik.

— **Mindig olcsón** vásárolhat téli ruha, kabát stb. anyagokat dr. Révészné, Hangya átjáróban.

— **Garni tánciskolájában** újévkor délután és este össztánc. Hatodikán táncanfolyam kezdődik.

— **Az első lépést** megtették az illetékesek a mesterutcai egyházzsűz gyülekezeti életéhez szükséges épületek létesítéséhez. A város és az egyház kiküldöttel a helyszínen megjelölt hiteles mérés alapján birtokba vették azt a 312 négyzetméter telket, melyet a város lelkész lakás és gyülekezeti ház céljaira ajándékozott az egyháznak azzal a kötelezettséggel, hogy másfél év alatt építse fel azokat. Az üres telek többi része központi iskolának kftálkozik. Más kérdés aztán, hogy akár az egyház, akár a város, mikor lesz olyan anyagi helyzetben, hogy a mostani háborús világban az annyira szükséges építményeket felépíthesse. Milyen szerencse lenne, ha a gondviselés küldene bőkezű adakozókat vagy végrendeleteket, akik a nemes célokat megszívlelvé hozzásegítenék a közönséget az épületek létesítéséhez!

— **Az édesestillagfűrtmag forgalmának szabályozása.** A 9360—1940. M. E. számú rendelet szerint az édesestillagfűrtmagot kizárólag a Futurától szabad beszerezni és azt kizárólag a Futura részére szabad eladni. Egyébként Budapesti Közlöny 1940. évi december hó 23-iki számában megjelent rendelet ad bővebb tájékoztatást. Polgármester.

— **Az 1941. évi népszámlálás vezetősege** felhívja a számlálóbiztosokat és számlálóbiztos-jelölteket, hogy a tanyai tanfolyam és a tanyai körzetekhez beosztott számlálóbiztosok január 2-án, d. e. 10 és 11 óra között a városi Történelmi Levéltárban, — a belsőség és külsőségi körzetekhez beosztott számlálóbiztosok és jelölteket pedig január 3-án d. e. 9 órakor a városi közgyűlési termében jelenjenek meg.

**Elnézést kérünk olvasóinktól!**

hogy újévi számunk annyira zsúfolt hirdetésekkel, hogy a szövegrészek 16-nyegesen kevesebb hely jutott. Ebben a keretben azonban igyekeztünk sürítve minden eseményről beszámolni.

**Elnézést kérünk hirdetőfeleink egyrésztől!**

hogy az újévi számra feladott hirdetéseiket nem közölhetjük, azonban a szövegrészekre is kellett fenntartanunk helyet és csupán a korábban feladott hirdetések közölhetők.

A papirkorlátozó rendelkezések nem tették lehetővé, hogy újévkor nagyobb terjedelmű lapot adhassunk ki. Reméljük olvasóink és hirdetőfeleink megértéssel lesznek.

**FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ**

— **Halálraüzte** a lift. Gyurcsik András 31. éves ablaktisztító a Budapesti Hazai Bank palotájában beesett a lift-aknába és a működésben levő felvonó a falhoz lapítva borzalmasan összeroncsolta. Nyomban szörnyethalt.

— **Szerbiában bevezetik a kenyérgyűjtést** és a kormánykörökben úgy tudják, hogy január 15-én már elrendelik a jegyrendszert.

— **Zöldeséget akarnak termelni** a londoni Hyde-parkban, melynek 168 hektárnyi területén a híres zöld pázsitot felszántják. A londoniaknak ezt a pompás parkját érintetlenül hagyták a világháború alatt.

— **Németnyelvű foglalkoztató** délelőtti óvodás gyermekeknek. Iskolásoknak délután nyelvtanítás, este felnőtteknek, Bathányi uca 16. Német Otthon.

— **Vattay táncstudióban** január 10-én diákkölon kezdődik. Kossuth uca 11.

— **Boldog újévet kíván** Vitéz Aranka női kalapos, Csapó uca 25. szám.

Legszébb és legolcsóbb újévi ajándék egy művészfénykép Szípal mestertől

**Angoratonal** színes is, nagy választékban olcsón kapható

Turan angora nyultenyészet Csapó u. 28

Boldog újévet kíván kedves megrendelőinek, mint a múlt években, úgy a jövő évben is kérem szíves pártfogásukat. **TEGDÉS JÁNOS** úri és egyenruha szabó. Püspöki palota.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**

kedves vendégeinek és jóbarátainak a „MEGA” borozó vezetője

**Dobár Mihály**

Csapó uca 39. — Telefon 19-77.

**Boldog újévet kíván**

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

— **Boldog újévet kíván** kedves vevőinek és ismerőseinek Horváth István hentes- és mészáros, Cegléd uca 22. és Vasútsor 25. szám.

**Kardos László**

vászonkereskedése 1831.

**Boldog újévet kíván összes vevőinek**

**Bóde Gyula Kft.**

és összes alkalmazottai

**HAMERLI J.**

kesztyűgyár debreceni fiókja

visszaköltözött régi helyére az Alföldi palotába.

Dúsan felszerelt raktárunkkal várjuk a mélyen tisztelt vásárló közönséget.

**Családi értesítések:**

Katona Jucika  
Kolozsvár  
és  
Harsányi Sándor  
Debrecen  
jegyesek.  
(Minden külön értesítés helyett).

Kupinszky Magda  
és  
Kékesi Gusztáv  
m. kir. államvasúti tiszt, tartalékos  
m. kir. tűzérzászlós,  
jegyesek.

Miskolci Sárika  
és  
Gyarmathi Sándor  
jegyesek.

**Kiszel Gyula**  
férfi fehérmű specialista  
Készül hozott anyagból is ing,  
köntös, pizsama stb.  
SZENT ANNA UCCA 6.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**  
kedves vendégeinek és ismerőseinek  
**Varga László fodrász**  
VAR UCCA 2.

— Gróf Csáky István külügyminiszter állapota a karácsonyi ünnepek után érvendően tovább javul. A Verebelyi-klinika portásánál kitett ívet a politikai és diplomáciai élet vezetőgyéniségei nagyszámban írták alá.

**Azoknak lesz boldog újévük**

Akik hetibelfizeléses könyvet váltanak a Kölcsonös Segélyzőben Kossuth ucca 8. Egy törzsbetét 50 fillér.

x Dr Borossy József rendkívül fegyvergyakorlatról hazatért. Rendelését újra megkezdte. Baltazár Dezső ucca 12. szám.

— Dr Gödény Sándor belklinikai tansegéd, rendelőjét Csapó ucca 1. (Alföldi palota), bal lépcsőház, I. em. 1. szám alatt megnyitotta.

— Tízéves potyautast fogtak a debreceni vonaton. A Nyíregyháza felől Debrecen—Budapest irányban haladó személyvonaton tegnap a kalauz elcsipett egy 10 esztendősi fiút, aki jegy nélkül utazott. A debreceni állomáson a kalauz átadta a fiatalokú potyautast a rendőrnök, aki előállította a tízéves fiút a központi ügyeletre, ahol kihallgatása során beismerte, hogy megszükkött hazulról és a kalandvágyó gyermek egy fillér nélkül elindult Budapestre. Azonban csak Debrecenig jutott el, mert útközben lefűlelték.

— A rendőrkapitányság felhívja mindazokat, akik Hajdú Józsefné, Kölcsey ucca 24. szám alatti lakosnak mosásra, vagy eladásra ruhaneműeket, vagy ingóságokat adtak át és azokkal nem számolt el, hogy követeléseiket a debreceni rendőrségen, I. emelet 58. sz. szobában, 8 nap alatt jelentsék be.

Mogyoróssy Győző Magyarország 1940. évi tornászbiainoka a budapesti olasz-magyar tornászviadal győzelmes hőse katonai szolgálatából most nyert Ungvárról Debrecenbe beosztást, — hogy az 1941 év áprilisában megtartandó finn-magyar tornászviadalra Schmidt Gyula országos művezető szakszerű vezetése alatt megfelelően felkészüljön.

— Debreceni est Szatmáron. A Csokonai Kör és Ady Társaság előadóművészei január hó negyedikén Szatmárra utaznak és ott a Kölcsey Kör rendezésében debreceni estet tartanak.

**Gyászroval**

Kisvárdy János máv. kovács 56 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége özv. Kisvárdy Jánosné szül. Bereznai Mária, valamint anyósa, testvérei, sógorai, sógorónói és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kigyó utca 53. Gebauer cég rendezi.

Szembratovics Józsefné született Tury Mária, MÁV felügyelő özvegye, áldásos életének 71. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II.-A terméből, római katolikus szertartással. Lakás: Földi ucca 8. sz. — Temetését Fehértói vállalata Dégenfeld-tér 4. végzi.

Király Sándorné élt 68. életét. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A) terméből, református egyházi szertartással. Lakás: Bótvös ucca 33. szám. — Temetését: Fehértói vállalata végzi.

Doba Mihály ny. csendőr-alhadnagy, életének 63. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B) terméből, református egyházi szertartással. Lakás: Károly Ferenc József út 21. A). Temetését Fehértói vállalata végzi.

Özvegy Gellér Jánosné Koós Juliánna temetése szerdán délután 3 órakor lesz a hármastereből református szertartással, Csurka temetkezés rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó férjem, jószágos édesapánk, Harasztii

**Szabó Béla**

bádogosmester 54 éves korában meghalt. Temetése szerdán d. u. fél 3 órakor lesz köztemetői II. B. sz. teremből ref. szertartással. Lakása: Léttai út 13-b. Pusztai temetkezési intézet.

Sándor temetésén megjelent rokonoknak, barátoknak, kedves ismerősöknek, az árpádtéri egyházzsász és a Szepesi Szövetség tagjainak részvétükért, viaszgató szavaikért, valamint a ravatalára helyezett koszorúkért és csokrokért ezúton is, fájó szívvel igaz köszönetet mondunk. özv. Harasztii Sándorné és családja.

**Csizmadia ifjúság Nagyszabású bálja**  
Január 11-én  
a KORONA dísztermében.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek és ismerőseinek  
**Szilágyi Lajos**  
kézimunka és divatház  
Ferenc József út 59. sz.

Terménytőzsdé. 78 kg-os búza 23.76, rozs 19.70, takarmányárpa 21.20, sörárpa 26.60, zab 22.05, búzakarpa 16.30--16.75. Burgonyaárak: nyári róza 9.70, Gül Baba 9.20, ősziróza 8.90, Ella és sárga 7.70. Woltmann 6.90, Krüger 6.10  
A baromfiármegállapító bizottság a liba legalacsonyabb termelői árát 1.46 fillérben állapította meg.

Debreceni ló- és marhavásár. Felhajtás 113 darab ló, eladva 56 darab, — szarvasmarha 579 darab eladva 398 darab. Árak: vágóló 52—138 pengő, silány igasló 86—200 pengő, közepes igasló 200—260 pengő, jó igasló 370—550 pengő. Jöminőségű vágómarha 55—78 fillér kilónként, közepes 43—55 fillér silány 33—43 fillér, borjú 82—112 fillér növendék 49—70 fillér, tinó, ökrök 67—86 fillér élőszűlyban kilónként, fejőstehén darabonként 238—555 pengő.

**Rádiót, varrógépet** részletre  
**Roboz és Hammertől, Piac u. 8. sz.**

Boldog újévet kíván nagybecsű vevőinek  
**Mikó László**  
posztókereskedő, Piac ucca 4.

Kelemes és boldog újévet kíván kedves vevőinek  
**a Cserkészbolt fiókja**  
Ferenc József út 26.

**WANDERER**  
Audi személyautók Horch  
Tiszántúli vezérképviselet:  
**Gombosi Zoltán**  
Debrecen, Piac u. 81. Telefon 12-90  
Bemutatószalon

Kedves vevőimnek, ismerőseimnek, jóbarátaimnak  
**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK**  
**Horváth Gábor**  
Kossuth u. 13.

**Kellemes újévi ünnepeket kíván**  
**Huray Ferenc**  
írógép vállalata.

Boldog újévet kíván kedves vevőinek  
**Budapesti Férfiruhaház**  
Lebovics Sándor utóda

Boldog újévet kíván kedves vevőinek  
**a Havas Harisnyaház**

Kedves vevőinek és ismerőseinek  
boldog újévet kíván

**Csillag Testvérek cég**  
Piac és Simonffy u. sarok

Boldog újévet kíván

**a Kassai Sörház**

Tulajdonosa Szekeres  
György, Hunyadi u. 1.

Köszöntsük az új évet

**Kassai  
Sörrel**

Gyártja: **Bauernebl és Fia**  
Sörfőzde és Malátagyár R. T.  
**KASSA**

**KRAYER festék**

Csapó u. 13.  
Telefon 21-60

**APRÓHIRDETÉSEK**

**NYOMOZÓ IRODA**

Kedves ügyfeleink boldog újévet kíván Gálócsy magányozó, Zöldfa 3. Telefon: 28-72. 768

**HÁZASSÁG**

Magánirodám vezetésére gépirónőt írógéppel, kevés tőkével társul keresek. Házasság lehetséges. Ajánlatot „Boldog újévet” jellegére kérek. 828

**ALKALMAZAST  
nyer férfi**

Kereskedősegédet, jó megjelenésű, megbízható vidékre csemege- és fűszerszakmába — azonnalra keresek. — Adorján Irán, Nyírbátor. 843

16—17 éves fiút kitűnőnek felveszek. Bethlen uca 1. szám. 20

Egy jó családból tanuló felvétetik. Péter Károly úri divatszabó, Debrecen, Piac u. 12. 832

Tanuló felvétetik Varga Károly órá és ékszerészénél, Mester u. 12. 789

Mézeskalácsos tanulót fizetéssel felveszek. — Korégyártó, Piac u. 42. Pannonia udvar. 785

Komenciós kondást január 1-re felveszek. — Kossuth u. 44. 783

Sziba, konyha lakást kap házimunkáért kis család. Kassa út 34. 760

Kisegítő munkaeölt 4 középiskolával, feltétlenül jó számolót, jóírású felvesz: Dohány-nagyárda, Ferenc József út 30. Jelentkezni lehet január 3-án délután 11—12-ig. 808

Nyomdásztanuló 4 középiskolával felvétetik. Beresényi u. 10. sz. 763

Cipészsegéd felvétetik. Árpád tér 48. 761

Mezőgazdaságokban jó összeköttetésekkel rendelkező akvizitőr jelent kezen január 2-án este 9 órakor Bika szállóban. 731

Középkorú, nő, gyakorlatos ipán 600 holdas szabócsai gazdaságba felvétetik. Kovács dűnő, Monli czerdes u. 13. 719

Feles dinnyést keresek 10—12 holdra, Értekezni Ajtó u. 6. 715

**ALKALMAZAST  
keres férfi**

Kaucióképes piaci árus saját kerékpárral bármilyen állást keres. — Könyök u. 10/a. 795

**ALKALMAZAST  
nyer nő**

Fényképész segédlányt ki a szakma minden ágában jártas, felvesz a Hapák műterem. 682

Könyvelő, gyakorlatos gépiro azonnali belépésre felvétetik a Csáthy könyvkereskedésben. 724

Fényképész segédlányt elsőrendű retusőrt felvesz január 15-ére Hapák műterem. 683

Megbízható bejárónó hosszú bizonyítvánnyal egész napra felvétetik. Széchenyi uca 25. földszint 1. ajtó. 846

Fiatal lányt felveszek. Vécsey, Piac u. 7. uca 28. 858

7 éves kislány mellé német lányt keresek. Vécsey, Piac u. 7. 841

Házvezető, rendszeres, aki főzést is vállal, kerestetik idősebb házaspárhoz. Cím kiadóban. 839

Rendes nő házaságnál fűtött lakást, reggelit, némi fizetést kaphat. Elfoglaltság délután 5-10 óráig ügyelni. Széchenyi u. 42. földszint 1. 11—12 óra között. 830

Mosónőt keresünk állandó alkalmazásra a Népházban. Jelentkezhetni a Népházban földszinti védőnői irodában délelőtt. 824

Irodakisasszonyt felveszek. Dr. Rosner ügyvéd, Ferenc József út 75. 782

Kétszemélyes családtagul venne kat. árva, vagy teljeseen egyedülálló rendes nőt, aki az otthon megbecsült. Cím a kiadóban. 776

**Színház, Film, Szórakozás**

**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**  
Szerdán délután 4 órakor: Szilveszteri kabaré, mérfélt helyvarakkal.  
Szerdán este 8 órakor: Leányvásár.  
Csütörtökön este 8 óra: Leányvásár.

**SZÍNHÁZI IRODA HIREI:**  
Újév délutánján megismétljük a Szilveszter-estéjén nagysikerrel aratott kabaré műsort. Este pedig Jacobi világétkert aratott gyönyörű zenéjű „Leányvásár”-a van műsorra tűrve.

**Kék madár**  
Masterlinck szimbolikus darabja a boldogság kék madarát kereső gyermekekből, a mese csodálatos színeivel elevenedik meg a filmen. A néhányperces kissé vontatott bevezetés után csupa varázslatos ragyogás a kép, a múlt, jövő és gazdaság országa finom elgondoltság és pazar színekben tűrdő jelenetekben elevenedik meg, melyeket zavartalanul élvezhet a gyermek és ami elgondolkoztatja finoman rejtett, mély értelmével a felnőttest. Csak a „Hőfőherke” és „Oz” fogható hatásban ehhez a filmhez, de van egy előnye a két darabbal szemben, nincsen benne olyan jelenet, mely félelmet kelthetne a gyermeklelkében. Senki nem adhat szebb újévi ajándékot gyermekének ennek a darabnak a megtekintésénél. A kisérő műsor érdekes, aktuális.

**VIGSZÍNHÁZ.** „Repülő ördögök” a címe annak a filmnek, melynek két hőse Stan és Pan, ezek a humorban telte gazdag komikusok, akik egyetlen pillanatot se hagynak el, hogy meg ne nevetessék az embert. Érthetően nagy sikerük van.

**A HUNGÁRIA** siker sorozatában kedden este mutatta be a ragyogó bécsi vígjátékot a „Gyáva hős”. A filmnek különösen a második része igen mulatságos. A szerelem hőst csinál egy semmiházi, gyáva fiatallembérből. A „Gyáva hős” sok bohókás jelenete harsogó kacagást arat a nézőtérben.



**ÖREG LÁMPÁK MELLETT ÜLNI!**  
G SERÉLJE KI ŐKET  
**TUNGSRAM  
KRYPTONRA**

va hős” sok bohókás jelenete harsogó kacagást arat a nézőtérben.

Varróleány és kifizető felvétetik. Benyás Emilnél, Dégenfeld tér 11. 810

**INTELLIGENS keresztény úrleányt, aki kifogástalan helyesírással gépir és lehetőleg gyorsírni is tud, legkésőbb február elsejéig határ-idővel alkalmaznánk. Jelentkezés 9—2 és 4—6 óra között Hunyadi uca 5. I. emelet. Protekció felvételi akadály. 781**

**Kisérőül intelligensebb nőt keresek nőhöz sétára. Cím a kiadóhivatalban. 775**

**ALKALMAZAST  
keres nő**

Intelligens leány gyermekekhez vagy idős párhoz ajánlkozok. József király herceg u. 20. sz. 821

Urino elhelyezkedne üzletbe, trafikba 1000 pengő övadékkal. — „Munka” jellegére. 766

**HÁZTARTÁSI  
ALKALMAZOTT**

Mindenest szobaleány jó bizonyítvánnyal január 15-ével felvétetik. Cím a kiadóban. 738 vv.

Főzni tudó nőt lábadozó beteg mellé azonnalra keresünk. Korom, Tóvis u. 5. Vágóhid mögött. 693

Mosogató asszonyt felvesz Pannonia étterem, Piac u. 43. 818

Bejárónó azonnalra kerestetik. József kir. h. 7. 826

Bejárónó délelőttre felvétetik. — Jelentkezés másodikán OTI bérház II. 9. 798

Bejárónó felvétetik. — József kir. herceg 39. 14

Parketthez értő bejárónó azonnalra felvétetik. Hatvan u. 6. III. emelet 10. Jelentkezés reggel. 849

Jó fizetéssel jó bizonyítvánnyal mindenest főzőnőt felveszek. — Arany János u. 29. 842

Takarítónőt bizonyítvánnyal reggeli pár órára felveszek. Svetits harmadik udvar földszint 3. 16

Bejárónót délelőttre felveszek. Bartha, Csapó 18. földszint az udvarban. 18

Bejárónót délelötti takarításhoz felveszek. — Jelentkezés reggeli 8 óráig: Péterfia 46. sz. földszint. 692

Bejárónót azonnalra keresek. Halász Sándor, Timár u. 52. I. emelet. 831

Mindenest hosszú bizonyítvánnyal felvesz magános nő. Péterfia 8. Jelentkezhetni kilenckor. 825

Bejárónót bizonyítvánnyal felveszek betekint háromszorra. — Bethlen uca 20. Harmadik ajtó. 822

Jól főző mindenestlányt — gyermekszerepet — felveszek. Piac 43. IV. 4. Grosz. 21

Állandó délelötti foglalkozást könnyű házimunkával nyerhet jobb gyermekszerepet leányka Bathányi u. 16. Keresztépilet. 801

Tisztességes bejáró szobaleányt keresek hosszú bizonyítvánnyal — délelötti órákra. Kossuth u. 61. I. em. 835

Bejárónót felveszek. Simonffy u. 2/b. II. emelet. 780

Főzni tudó mindenest felveszek. Dr. Rássóné, Ferenc József út 10. Jelentkezés 8 óráig. 817

Önállóan főző bentlakó fiatal mindenest felveszek. Thaly Kálmán u. 14. 816

Jól főző mindenest keresek azonnalra 3 személyhez. Simonyi út 25. 814

Rendszeres bejárónót kosztal egész napra felveszek. — Vargakeri, Keleti sor 1/b. 812

Bejáró konyha és tiszolgáló leányt felveszek kifőzéshöz. Baltazár uca 6. szám. 807

Bejárónót délelötti takarításhoz felveszek. — Jelentkezés reggeli 8 óráig: Péterfia 46. sz. földszint. 774

Mindenest bejárónót a délelötti órákra felveszek. Jelentkezni 9—12 között Klein, Arany János 48. 770

Bejárónót jó bizonyítvánnyal keresek. Kossuth uca 3. I. 2. 767

Jól főző mindenest, — csakis jó bizonyítványokkal azonnalra keresek. Jelentkezés január elsején délelőtt nyolctól tízig Poroszlay út 21. 764

**Bejáróleány**, fiatal, egyszerű minden munkára könnyvel felvétetik. Baltazár Dezső u. 9. 759

#### AJÁNLAT

**Cserépkályhák** átépítését hazai szén tüzelésre és minden e szakmába vágó munkát felelősséggel vállal Laczkó cserépkályhával, Hatvan u. 4. Tel.: 27-93. 1928 1. 10

**Zománcos tűzhelyek** — szakzerű javítását, frissített samottbetétet, szakszerű samottbetétet szakszerű vállalom. Levensk lakatos, Csapo u. 87. 1506 1. 5.

Már 10 pengőért kaphat draperiás függönnyel, kisebb ablakra 8 pengőért is, csipkésövet, maradékot 360 szélesben. — Rozmanné, Rothermere uca 36. 1367 1. 4.

**Legelőssban fest, tisztít, térfi és nő ruhákat** Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

**Gépihúzó** szépen és olcsón vállalom, Hatvan uca 24. szám, negyedik ajtó. 259 1. 7.

**Gobelinlapok**, díszasztalok legelőssban csak Szent Anna u. 10. Pethő népművészeti szaküzlet, volt Pikó üzlet. 77 1. 17.

**Boldog újévet kívánok** kedves kuncsajtjaimnak, barátainak és jó ismerőseimnek. Prém Miklós ezüstéremmel kitüntetett okl. lópatkoló kovácsmester. 847

**Vastagh Géza**, Szüle, Börtök festmények eladó. Telefon: 13—82. 847

**B. U. É. K.** a mélyen tisztelt üzletfeleinknek. Nagy Sándor vízvezeték szerelési vállalat. Garai u. 15. 836

**Sodronyágybetétek**, — összesukós vaságyak, mosdók, álló ruhafogasok, gyermekágyak, láb törők készülnék Otló-nál, Rákóczi 13. 815

**Cipőszükségletét** legelőssban Ókrós saját készítményű raktárából szerezheti be, Sas u. 1. 806 1. 31.

**Külföldön** varrtam hét évig, elsőrendű angol és francia munkát végzek. Házhoz ajánlom. — Csontos Mária, Pacsirta uca 53. 777

**Ócskavasat**, fémét, min dennemű vasanyagot a legmagasabb napi árban átvesz a vas és fém gyűjtő körzeti iroda, Debrecen, Pacsirta u. 17. sz. Telefon: 26—94. 818

#### KERESLET

**Bérbe** vennék esukható és biztos helyen lévő teherautó részére megfelelő garaszt, vagy színt, lehetőleg a vasút közelében. Cím a kiadóban. 811

**Fűzfafonóvesztőt** keresünk esetleg cserébe fonnott fotellekért. Hatvan uca 58. Kosárszéknónoda. 689

**Hegesztő** készletet keres megvételre a Debreceni Működgyár, Fürdő uca 2. 784

**Tejet** 30 literig január elsejétől keres Mogyórossy üzlet, Kossuth u. Kölesönsegélyző épület. 732

#### ELELMISZER ITAL

**TEJ**, vaj, juhtúró bármilyen mennyiségben kapható Délbáb tejüzem, Simonffy 1. és Alföldi tejüzem, Széchenyi 22. Telefon: 12—74. 823

**Eladó** bor, 150 liter, vegyes piros 6 és új. Komlóssy út 8/a. 788

**Técsői** fajalma kicsiben és nagyban állandóan kapható olcsón, Széchenyi uca 22., délután 2—6 óráig, Baloghné. 561

#### HANGSZER

**Bécsben** képzett zongora hangoló olcsón lekiismeretes munkát végez, Eberstein Márton, Csokonai uca 17. szám telefon: 30-89. 589 1. 29.

#### BÚTOR

**Hálószobák**, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalamon bútortüzetben. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám alatt. 534 3. 25.

**Két darab** használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

**Régi komót** és Biedermayer székek olcsón eladók. Mester u. 40. 15

**Eladó** ebédlőasztal hat börszékekkel, aranykeretes konzultükör, holland stílusú ebédlő. Szent Anna u. 27. Kereszt-épület. 804

**Új modern dió** tehlalók olcsón eladók. Péterfia u. 52. 791

#### RADIO

**Eladó** rádió 4+2 lámpás nagy szuper, világvevő. Honvéd uca 35. 838

**Rádiót** tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel Szabó Lajos műszerész, Csapo 86. 895 1. 31.

#### TARS

**Társat** keresek kötött szövegű, rövidáru eladáshoz, ipar van. 1500 szükséges. Ajánlatokat „50% haszonrészese” jellegre kiadókba. 840

**Társat** keres 6 éve fenn álló jól bevezetett ipari vállalat. Nagy kereseti lehetőség. Pénz biztosítva. Ajánlatot „5—6 ezer” jellegre a kiadóba kérek. 819

#### TÜZELŐ ANYAGOK

**Háy Károly és Fia** tüzelőanyagkereskedő cég irodáját Mester uca 21. szám alá helyezte át, hol magaskalóriájú szenek és kokszbrikett kapható. 802

**Szaraz bükk** tűzifa kapható Kovács Mihály telepén, Szent Anna uca 36. sz. Telefon 19-21 678

**Hulladékfa** mázsája 3.20 pengő, kerítésoszlopok olcsón kapható a gázgyárral szemben. 741

#### IRODA

**Kiadó** irodának, rendelőknek alkalmas szép két-szobás lakás, január hó 1-től, Miklós uca 4. sz. alatt. 249 vv.

#### ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

**Turaj** közvetítő iroda helyiségei kiadók azonnalra. Piac 83. 75j

**Egy kocsma** engedélyesen kiadó. Cím a kiadóban. 790

#### ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

**Vendéglőt**, jörforgalmat, átveszek (esetleg vezetésre). Ajánlatot „Vendéglős” jellegre kiadóba kérek. 845

#### KIADÓ LAKÁS egy szobás

**Szoba**, konyha bútorozva, esetleg bútor nélkül, kiadó. Patai u. 4. 696

**Uccai** pncelakás február 1-re kiadó. Tóth Árpád u. 84. 19

### B. U. É. K.

minden kedves vevőnek és jó ismerősömnek

# Kiss Ferenc

Drogéria és Fotó

Csapó u. 34.

**Egy szoba**, konyhás lakás kiadó elsejére. Mester u. 20. 17

#### KIADÓ LAKÁS két szobás

**Kiadó** két szoba, konyha, Kossuth uca 44 408

**Elutazás** miatt átadó két Piac uca-ra néző parkettes szoba, elő- és fűrdőszoba használattal 15-re. Cím: Biró, Arany János u. 1. I. em. 827

**Móricz** uca 13. számú ház kiadó. Értekezni Nyil uca 110. 796

#### KIADÓ LAKÁS három szobás

**Három szoba**, fűrdőszobás lakás azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály 17. 737

#### BÚTOROZOTT SZOBA

**Külfölbjárátú** uccai bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással, József kir. herceg uca 28. 844

**Azonnalra** bútorozott szoba kiadó úriembernek, Faragó u. 23. 834

**Szépen** bútorozott nagy csendes szoba azonnal kiadó. Nyomlató u. 3. 800

**Bútorozott** szoba kiadó. Széchenyi uca 48. 813

**Uccai** szoba, egy vagy két személy részére kiadó. Barna uca 12. — 589

**Külfölbjárátú** uccai bútorozott szoba kiadó. Barna u. 17. 775

**Légtűtéses** elegánsan bútorozott szoba fűrdőszobával hölgy részére kiadó. Setits bérház III. lépcső IV. em. 12. 809

#### LAKÁST KERES

**Belterületen** azonnalra beköltözhető, jól bútorozott szobát keresek, lehetőleg fűrdőszoba használattal. Felföldi Tibor, Kossuth u. 21. I. em. 2. 820

**Központban** 3—4 szobás földszinti vagy első emeleti lakást keresek április vagy május elsejére. Cím a kiadóban. 797

**Három** vagy négyszobás komfortos lakást keresek május 1-re belterületen. Orosz örnagy, Szent Anna 4. 773

#### INGÓSÁG VÉTEL

**Veszek** használt bútort, varrógépet, irodabereendezést. Zalogházból kiváltak tárgyakat. Hírvásra jövök. Csapó u. 16. 1717 1. 10.

**Antik** szalagarnitúrát, írárszekrényt magánkézből megvételre keresek. Telefon: 21—07. 762

#### INGÓSÁG ELADÁS

**Ha szép otthon akar** jöjjön az ingóságköze. Titóbe ref. püspöki bérpalota, eredeti antik és stílusú bútorok, úriszobába ülőgarnitúrák, kristály és arany facilliarok, komótok, szőnyegek, régi órák, festmények, dísztárgyak stb. méltányos áron beszerelhetők. Tekintse meg raktárainkat! Telefon: 37—99. 1131 vv.

**Índiai** perzsa unda megbízásból eladó. Piac u. 79. az udvarban. 1579 vv.

**Egy** barna jó állapotban lévő lengyel bunda olcsón eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban egész nap. 200 vv.

**Férfi** télikabát, modern háló, szelton, fekete tölgyfa ebédlő, kerekasztal, székek, eladók. Kossuth uca 23. szám. 1061 1. 19.

**Modern** háló, ebédlő, konyhaberendezés, hármasszekrény, félháló, szelton, rekamié eladó. Kossuth 49. Kereszt-épület. 1061 1. 19.

**Ócska** deszka, gerenda, kerítés, oszlop, ajtók, ablakok olcsón eladó a gázgyárral szemben. 742

**Deszkaállványok** — eladók, teljesen új. Dégenfeld tér 7. 856

**Eladó** hentes- és mérszárosüzlet berendezéssel együtt. Csapó u. 99. 855

**Egy 3 hónapig** használt új kétkerekű kocsit eladó. Érdeklődni és megtekinteni lehet Baltazár Dezső u. 20. szám alatt. 851

**Diófarönk** eladó. Zsák uca 9. sz. 793

**Tladó** íróasztal, ajtó, ablak, csillár, lenoleum, falóra, korcsolya stb. Kossuth u. 44. 783

**Szekérbírdmérleg**, 4000 kilós, jó állapotban, toló súllyal, kerettel eladó. Klein, Bethlen u. 19. szám. 599

**Egy 50 zsákos** hombár eladó. Baross uca 4. szám. 769

**Eladó** új szánkó és tejjeskocsi. Létai út 20. 688

**Szekérbírdmérleg**, jó állapotban, toló súllyal, kerettel eladó. Klein, Bethlen uca 19. szám. 599

#### VEGYES

**Álló kazán**, engedélyes 7 négyzetméter 600 teülettal, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

**Szappannak** való zsíradékot szappannal becserelek. Pál szappanos, Kölesei u. 8. 1708 1. 25

**Salakot** ingyen adunk. Alföldi Takarékpénztár. 850

**Vadászkutyát**, barnaszürke foltost, gazdája átveheti Arany János 27. 852

**Eladó** egy szekér gypszena, ajnak való és egy szekér muhar. — Tégláskert, Szepesi 51. 786

**Orvostáskamat**, aki lakásomra visszahozta, jutalomért jelentkezzen lakásomon reggel nyolc órákor. 799

**Grafológus** mindenkinek kézírásából biztos analízist nyújt. — Széchenyi 43. sz. 765

#### GAZD. TERMENYEK

**Takarmány** és cukorrépát keresek megvételre, helyszínen átveszem. Címet a kiadóba kérem leadni. 120 vv.

**Csutka**, széna, szekér, takaréktűzhely eladó. Bővebbet Batthyány u. 16. 710

**Eladó** kövesútnál, Gál dülő 1. búzaszalma és tengeriszár. Széchenyi uca 86. 560

#### GAZD. ESZKÖZÖK

**Egy** kőzihajlányos répa vágó eladó. Rothermere uca 25. 794

#### ELADÓ HAZHELY

**Olesó** házhelyek Poroszlay úton és az Erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz, — Fürdő u. 2. sz. 47

#### ELADÓ HAZ

**Eladó** üzletes házrész. Csapó uca 73. kanyarban 1/2 része teherátvállalásával olcsón megvehető. Honvéd uca 14. Kapu alatt jobbra. 829

### Samu János

OFB engedélyes hirdetésel. Iroda Deák Ferenc uca 7.

**Eladó** ingatlanok: Házak: Tüzerlakatnya szomszédságában 3 és 2 szobás adómentes úri villa 14.000 P, teher 5000 P. Hadházi uca 16. számú 3 szobás adómentes ház, központi fűtéssel 1500 P, átváltható teher 4300 P. Basahalom uca 21. számú adómentes ház 4500 P, 560 négyzetgyöl gyümölcsös. Bőszörményi út 89. számú jó kettőszobás lakással, hentesüzlettel 8500 P, teher 3000 P, adómentes. Kerti uca 8. számú ház 6800 P, Hadházi u. 10. szám 9500 P. Szávay Gyula uca 27. sz. ház 3300 P. Belvárosban emeletes bérház 7000 P évi bérrel 65.000 P. — Földek: Bánkon 16 hold prima tanyás, Ondódon 7 hold, Tégláskert mellett prima 5 hold, Kőszüllyszegben 23 hold búzatermő tanyás 21 ezer P. Akadémiától 1 km-re 14 hold tanyás, részben gyümölcsös. 792

**Rákóczi u. 8.** számú nagyjövendelmű bérház üzlettel. 1386. 1. 5.

**Eladó** modern kis ház, készpénz nélkül történésre. Zwingli u. 14. Dembinszky uccával szemben. Árpád tér közelében. 779

**Eladó** adómentes modern villa 1250 négyzetgyöl gyümölcsös. Széchenyi 76/a. 778

**Jókarban** lévő ház — Nyil uca 118. eladó. 772

**Apafi u. 51. sz.** ház eladó, 2 szoba, konyha, speiz és 1 szoba, konyha, speizos lakás nyári-konyhával, jó mellék-helyiségekkel. 722

**Eladó** egy ház családok okok miatt, Damjanich uca 11. sz. 712

#### ELADÓ ALLAT

**Kakasok**, fiatalok, javított sárga magyar vérfrissítésre, tenyésztésre kaphatók. Hatvan u. 24. 848

**Eladó** egy darab kövér sertés. Pacsirta 16. 854

**Fajtiszta**, vérvizsgált bronzpulyka tenyészkakas 15 P, tojó 10 P-ért kapható darabonként — Saád Gyuláné pulykatenyésztésében, — Aranyárpuszta, Szabolcs megye. 802

**Egy darab** 11 hónapos süldő koca eladó. Zádor uca 15. Létai útnál, Nyilastelepen. 833

**Eladó** egy 110 kg-os sertés, — Boldogkerti, Úszó u. 6. 771

**Emberkereső felhívás** PÁLFI JÓZSEF

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY GYULA igazgató

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY

**Emberkereső felhívás** SZIGETHY KÁROLY